



■ 本报新闻热线:8222594

■ QQ:861111099

■ 订报热线:8250911 8223670

■ 责任编辑:向吟吟 版式:许宏亮 校对:肖夏

面向城乡学子,更加合理配置教育供给,计划完成标准化学校 325 所、教学点 81 个的建设—— 今年我市教育将做好“公平、优质”答卷

■ 本报记者 向吟吟

本报讯 教育作为与老百姓的生活息息相关的民生大事,新的一年被赋予更多的内涵与期待。昨日召开的全市教育工作会议上透露,面对百姓对教育的新要求新愿望,2017年,衡阳教育将紧紧围绕建设教育强市这一目标,关切教育民意,回应人心期盼,以更高标准、更多专注、更大努力做好衡阳教育“公平、优质”的答卷。

记者从会上了解到,衡阳教育发展正走在一条快车道上,截止目前,全市共完成 1449 所义务教育合格学校建设任务,90%的义务教育学校达到合格学校要求;全市实现县域范围内城乡之间、校际之间

的初步均衡,城区学校“大班额”现象基本得到遏制。目前,全市小学生入学率 100%、巩固率 99.8%,初中生入学率 98.6%,适龄三类残疾儿童入学率达 88%,338570 名留守儿童全部建档。

面向城乡学子,今年衡阳教育将更加合理配置教育供给,面向贫困生、学困生、特殊残障儿童,衡阳教育将更加专业定制教育服务。同时将实施更加公平的招生入学政策。坚持义务教育就近入学制度,严格控制择校行为。

在城乡义务教育均衡发展方面,今年将计划完成标准化学校 325 所、教学点 81 个的建设,142 所学校 222 个项目改薄计划。同时将出台县域内城乡一体化改革发展文件,进一步在教师流

动、集团办学、联合办学、“一对一”帮扶等方面,出台新举措,推动城乡优质教育资源的共享、增长和均衡化,提升农村义务教育的办学水平。

在优质教育资源方面,我市将全力加快市九中迁建工程和市铁一中搬迁工程及初中部建设工程。两所学校全部建成后,将增加 5000 多个优质学位,目前铁一中和市九中新校区的主体工程已基本完工,下一步将全力加快建设进度,确保年内建成招生。

在教育育人上,各级各类学校坚持立德树人,以人为本,因材施教,努力为学生提供更适合的教育。通过推进名师工程、深化新课改、完善教学质量测评体系等一系列举措,全面提高教育教学质量;

要继续推进素质教育,着力减轻学生过重的课业负担。坚持堵疏结合,双管齐下,规范学校办学行为,严格执行“禁补令”,坚决刹住“乱收费、乱办班、乱订资料”的不正之风,让校园真正成为“学生健康成长的乐园”。

记者了解到,在今年的工作中,中职教育仍然是一大亮点,将进一步优化整合职业教育资源配置,继续推动职业教育走规模化、集约化和教、产、研一体化的办学道路。我市将在白沙洲工业园建设一座占地 2000 亩的产教融合示范基地,实现校区与园区、产业与专业、学业与就业的深度融合和无缝对接,培养更多优秀的产业技能人才,助推衡阳经济转型升级发展。

2011 年创办宏志班,已毕业的三个班学生 100%被市一中、市八中等省示范性高中录取——

仁爱中学宏志班 成绩斐然不简单

■ 本报记者 李娟

仁爱实验中学 2016 年的中考喜报早已传遍衡阳教育界。这所名不经传的民办学校,赢得了中考人平总分达 818 分的好成绩,跻身为 2016 年全市七县五区中考人均成绩上 800 分的 10 余所中学之一。

更值得关注的是,该校自 2011 年创办宏志班,已毕业的三个宏志班学生 100%被市一中、八中、铁一中、衡南一中等省重点中学录取。2014 年—2016 年,宏志班学生李衡、谢琴瑶、冯春梅分别夺得了蒸湘区年度中考的第一名。

这所坐落于呆鹰岭镇,偏安一隅的中学,是如何取得这般骄人办学业绩的?宏志班又是如何在学校树立办学典范作用的?学校 2017 年又有怎样的发展规划……近日,记者深入该校进行了采访。

“仁爱”宏志班 真的不简单

仁爱实验中学有相当部分同学都是留守孩子。不少学生的家庭比较贫困,为了给那些品学兼优的贫困孩子创造一个良好的学习环境,2011 年,该校创办了宏志班,宏志班每年一个班,由学校出资资助这些孩子上学。宏志班学生根据家庭情况实行全免或半免学费。

至今,宏志班已招收了六届学生,已毕业的三个宏志班学生共 130 余人,他们在中考中都取得了优异的成绩,所有学生均被市一中、八中、铁一中、衡南一中等省重点中学录取。而且,2014 年—2016 年,宏志班学生李衡、谢琴瑶、冯春梅分别夺得了蒸湘区年度中考的第一名。

现在,学校三个年级的宏志班共有 150 名学生,他们继承了前几届宏志生吃苦耐劳、学习刻苦的优良传统,一个个品学兼优,不但是其他同学学习的楷模,更是学校一道靓丽的风景。

重“进步文化”抓校风建设

仁爱实验中学宏志班学生能取得这样令人欣喜的成绩,这其中的奥秘是什么呢?宏志班的奇迹创造,首先得从学校校风说起,记者走访该校了解到,该校是一所



王朝晖校长和录取在市一中的部分宏志生合影。



宏志班学生在认真听老师讲课。

全封闭、全寄宿、准月假制学校,无外界干扰,管理十分严格。该校校长王朝晖介绍,自创办以来,学校就注重校风建设,到目前为止,从未发生一例学生打架斗殴事件。这为学生提供了良好的学习环境。

优秀的班级还离不开优秀的教师队伍。王朝晖说,学校教师队伍年轻,富有激情,而且十分敬业。学校还传递教师以“进步文化”的思想熏陶,通过寒、暑假岗前培训,不定期组织教师业务考试,日常教育教学实行量化考核,“师徒结对”、“传帮带”打造名师工程等具体措施,提高教师业务能力,促进老师与学生共同进步、共同成长。

有了良好校风与师资,优异成绩的取得还与自身息息相关。在宏志班,学生“不比成绩,比进步”,学生纷纷主动为自己设定目标,一步步一天天成长进步。学校对进步学生采取奖励机制,鼓舞学生振奋精神,努力学习。该校 2011 级肖俊凯从角山旭东小学毕业时,数学成绩尚不能及格,通过宏志班三年的学习,他以优异成绩考取了市一中;同届学生肖昕原本成绩平平,未能达我市某知名

中学分数线,来到仁爱实验中学宏志班,2014 年顺利被衡阳市八中录取……诸如这两位学生的例子还有很多。

励志班会教育也是该校激励学生的一大特色。班主任、校长通过在班会上阐述学习与幸福人生的关系等实实在在的人生道理,极大地鼓舞学生的士气,培养了他们积极向上的精神,更为塑造孩子健全的人格、创造美好的人生奠定了坚实基础。

正是在学校、老师、学生等全方位共同努力下,该校宏志班办学成绩突出,享誉雁城,让众多学子实现了名校梦。

一个宏志班 带“旺”整个校

宏志班在仁爱实验中学树立了标杆,也带“旺”了整个学校。学校其他班级也纷纷迎头并进,不甘落后。

王朝晖校长介绍,学校因宏志班而学习氛围浓厚,每年普通班都有不少学生考入省示范性高中。即便是在成绩上无法赶超宏志班,普通班也会在师德师风、教学教研、工作量、教育业绩、财产管理等各项量化考核指标中争取先进。

值得一提的是,2016 届 28 班 45 名毕业生就有 15 人被市一中、八中等省示范性

高中录取。该班班主任刘老师平日通过有效激励,与宏志班对比等措施,不断培养班级学生的竞争意识和能力,提高学生学习的积极性,从而创下了中考不俗的成绩。

普通班学生的与日进步还可以从学生的成长中窥见一二。

莫予同学原本是一名调皮的学生,在小学时,常常被老师“请家长”。进入仁爱实验中学后,莫予同学被学校的学习氛围感染,尤其被宏志班学生的那份刻苦精神所打动。他也从此爱上了学习,成绩突飞猛进,去年以 984 分的好成绩被市一中录取。

这所民办“平民学校”就是这样成长起来的。通过近几年的发展,一步一个台阶,越办越好,成为了衡阳市教育界响当当的品牌学校。

2015 年,发展壮大中的学校与衡南一中签署办学合作协议,教学后备力量更加强大,如今隶属于衡南一中教育集团。今年该校参加衡南一中教育集团组织的五科联赛,24 名学生进入特优生行列。

仁爱实验中学咨询电话:0734-2587463、0734-2587461;谭老师:15973388890;胡老师:18229222962。